

BACSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Főmunkatárs:

Dr. WEISZ JENŐ.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kacsiny-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 49.
Nyilvánt. sorozókat 30 krajczár.

Fizetésemelések.

A hivatalnoki fizetések dolgában Szerbia és Montenegro is alig áll hátrább Magyarországnál. Amikor már előre izzadunk attól az új adópréstől, amelyet a katonareform igényelni fog, csak még a mesénél tartunk, amikor saját hivatalnokaink fizetésének emeléséről kell beszélünk.

Igérlet és biztatás, tervezgetés és hitetgetés mellett marad mindvégig ez a kérdés.

Ugyan adjunk fel a belügyminiszternek egy őszinte kérdést, hogy megtudna-e felelni rá, de anélkül, hogy restelkednie kelljen?

Vajon elvárhatja-e egy a társadalmi állása szerint is már magasabb helyet elfoglaló tanult és iskolázott embertől azt, mondjuk például egy árvaszéki jegyzőtől, egy városi alkapitánytól, hogy 800 forintért olyan puritán ember legyen, hogy a világot se merészljen magának egy garasnyi mellékjövédelmet se csinálni még ott se, ahol esetleg nem követ el törvényellenességet, hanem mondjuk egy szivességért, egy a hivatalos kötelességen túl teljesített munkálatért?

Vajon megkívánhatja-e akár a belügyminiszter, akár az illető hivatalnok felettes hatósága azt, hogy ebből a 800 forintból tartson el ez a hivatalnok ur, mondjuk, hogy kinek családja van, egy asszonyt, meg 3 gyereket, sőt egy luxustárgyat: még egy cselédet is.

Hát elhiszi a belügyminiszter ur, hogy az a hivatalnok 800 forintból tartja el ezt a családot. Hígyje el, hogy nem. Hozzájárul évente ehhez a 800 frt-hoz 300 vagy esetleg 400 frt is, amivel a hivatalnok adós marad egy-egy évben, mert még ennyire jónak tartják, hozzájárul ehhez még 4—500 frt mellékjövédelem, amelynek akármelyik 3 forintjáért olyan fegyelmet sózna annak a nyakába, hogy az ördög se segítene rajta.

Persze hogy az a szegény hivatalnokcska nem olyan bolond, hogy a miniszter ur orrára kösse, hogy mikor sikerül neki valamit „keresni.”

Mert a hivatalát, a saját kenyéradóját ő lenézi és gyűlöli. Gyűlöli pedig joggal, mert ez csak annyit ad neki, ami a hajléktalanság és a szó szoros értelmében vett éhenhalás ellen kell.

Csak hogy mióta Ádám kiment a paradicsomból, azóta ruházkodni kell, mióta Amerikából a dohányt behozták, azóta dohányozni is szoktak, sőt mióta Drake a krumplit feltalálta, azóta még a tótok is esznek. Szóval egy szegény hivatalnok is csak ember, sőt azt se lehet rossznéven venni, ha könnyelműsége annyira elfajul, hogy hetenként kétszer a kávéházba jár egy pikkoló mellett az újságokból kilesni azt, hogy mikor emelik fel már a fizetését.

Lesheti is. Sok pikkolót fog még haszontalanul az újságvárás és nézés mellett eltölteni, amíg odafent megértik már egyszer azt, hogy az államháztartásnak számolnia kellene azzal, ha embereket tart, akkor emberileg fizesse őket, ne kényszerítse a saját fentartóit az elzűllésre, a leghitványabb tengődésre.

Megkövetelni az önfeláldozási munkát, a munkával járó gondot, a felelősséget reá háritani és ezzel szemben oly fukarul mérni, mint ahogy nálunk a közigazgatás és az állam mér, ez nagy hátramaradottságra vall.

Mert csak hátramaradottságnak kell tekinteni azt a hamis elvet: hogy olcsó munkáért jó eredményt kívánnak.

Takarékoskodjanak a puskapornál és egyéb cifra kiadásoknál, van elég kiadási tétel, ahol nagyon is hasznosan behozhatják ezt a különbözetet.

Csáki szalmája.

(Azokról a bizonyos arcképekről.)

Ha nem mondanám is, mi denki tudná, hogy a cím két szava annyit jelent magyarul: a város pénze.

Sok a gazda. Itt szakít ki egy csomót egyik, ott a másik, az össze hordott kazalból, aztán elkönnyvelik, elszámolják, Csáki szalmájának még a polvája se marad: törvényesen megengedett és jóváhagyott módon emésztetett fel.

Még keritek egy kis feneket a elmondandó

apró históriámnak, mert hát nagyon kell az újságíróknak vigyázni a befűkre, mikép rakja őket össze. Aztán hát tényleg olyan csekélység e mondandóm, amiért bizony mostanság, mikor nagyobb dolgokért se fájul meg az emberek feje, tán kár is szót vesztegetni.

Azokról a sokszor és sokféleképp megénekelte arckép és színházi díszletek festéséről lesz a következőkben szó.

Mint tudni méltóztatik, a polgármesteri arcképek miatt sajtópör is van folyamatban. A mostani polgármestert rágalmazták meg egyik helyi lapban.

Ugy veszem észre, hogy csak azért került bele az ő neve ebbe a históriába, mert véletlenségből ő most a polgármester.

Mert mit is vetettek a polgármester szemére? Azt, hogy a színházi díszletek festését azért bízta Kovách akadémiai festő urra, mert az ő arcképet olcsón megfestette. Ebből a dologból lett a párbaj és ez szolgáltatott okot nagyrészt a közgyűlési verekedésre is.

A színpadi díszletek megfestését elhatározta a tanács még a nyári elején. Ez tudomására jutott Linhart Vilmos díszletfestőnek, ki ebben a mesterségben talán a legjobb az országban. A Népszínház, Vigaszínház, sőt a Nemzeti színház díszleteit is ez az ur festi.

15718/99. szám alatt kérvényt adott be Szabadka város tanácsához, a melyben elmondja, hogy ő kész megfesteni az összes díszleteket hét vagy nem tudom hány száz forintokért.

Ezt a kérvényt egy városi hivatalnok kabátjának belső zsebébe tette, elvitte egy jóképű vendéglőshöz, annak is az éttermébe, az étterem egyik asztalához. Ennél az asztalnál ült „többek” között Kovách művész akad. (akadémiai) festő ur.

— Nézd barátom, Linhart ezt a kérvényt adta be — vállald el te.

Igy kezdé a beszédet a jóbarát. És megmutatta neki a kérvényt, melynek igtatószáma 15718/99. (Itt mellesleg megjegyzem, hogy az igtató urnak jobban kellene vigyázni az ügydarabokra, mert hát a korcsmaasztalra bor való.)

A festő átnézi a pályázatot, a mellékelt feltételeket, a díjjegyzéket és azt mondja:

— Kérlek én nem blamirozhatom magam, én a színpadi díszletek festéséhez annyit sem értek, mint a hajdu a harangöntéshez. Legfőlebb festékes bögréket tudok venni.

— Ez elég! szólt a jóbarát, aki a festékes bögréket meg tudja venni, az színházi díszleteket is tud festeni.

A további részletek azt hiszem elmaradhatnak a beszélgetésből.

Kovách elvállalta a festést és megvásárolta a bögréket.

Hogy mért kapta ő és mért nem Linhart? És hogy Linhart kérvénye m á r elintézet-

lenül ad, aora tételt (tessék megnézni!) és végre, hogy a sznpadi díszletek megfestése mért feneklett meg? — azt én nem kutatom, de azt hiszem ebből a néhány sorból meg fogja tudni a polgármester, hogy tulajdonképpen miként jutott ő bele a csuf históriába.

A nagyérdemű közönség pedig azt olvashatja ki ebből a históriából, hogy itt ebben az ügyben is az a bibi, hogy a város pénze Csáki szalmája, amely felett sokan rendelkeznek.

Ilyen csekély históriák okozzák lám legtöbbször az országra szóló botrányokat, és az aki minden megerősítés nélkül megvilágosíthatta volna a dolgokat — hallgatott.

—n.

A botváros.

Több rendbeli lovagias ügy.

(Saját tudósításoktól.)

Már lassankint kényteienek leszünk mi is elhinni, amit Papp Dan a „Hét“-nek legutóbbi számában mondott, t. i. hogy a nyers erő az ami a benszülött szabadsági embert minduntalan arra kényszeríti, hogy embertársát, jó barátját felpofozza, bottal és revolverrel megtámadja. Nálunk ugyszólván napirandén vannak a botrányos esetek s már nem is tűnik fel, ha kabátos embert dagadt arccsal vagy beveri fejfel látunk az utcán, ilyen ez a mi népünk, nem hagyja magát még ha mindjárt életébe kerül is.

E rövid bevezetés után áttérünk arra, amit tulajdonképpen megirni akarunk, t. i. a legutóbbi napok eseteit s az abból támadt lovagias ügyeket.

Egy lovagias ügyből kifolyólag amely a Jakobcsics-féle esetnek következménye volt, ifj. Gálly György gyógyszerész tegnapelőtt este egy kissé illuminált államban bement a „Pest“ szálloda éttermébe s ott egy kártyázó társaság előtt Jakobcsics tanácsnok becsületességét tárgyalta s a városi hivatalnokokról nem éppen a leghizelgőbb modorban nyilatkozott, különösen a jelen volt lovag Martyn Bélát, aki szintén városi hivatalnok, — kezdte ki, aki felugrott helyéről és tetlegességre került a sor, amelyből Gálly mint legyőzött fél került ki, úgy, hogy kénytelenek voltak őt haza szállítani.

Az eset után idb. Gálly György gyógyszerész mikor fiát haza hozták, két barátja kíséretében eltávozott hazuról az „Othon“ kávéházba ment s mikor az ajtón belépett „megállj“-t parancsolt a zenének s a kávéházi vendégek nagy ámulatára: különféle becsületsértő szavak kíséretében lovag Martyn Bélát kereste — de nem volt ott a kávéházban, amiért is id. Gálly eltávozott s valamennyi kávéházat bejárta, Martyn nem találta, mindenütt ugyanazon becsületsértő szavakkal lépett be az ajtón. A következő napon vagyis tegnap ebből az esetből kifolyólag három kihívás történt és pedig Jakobcsics Gyula tanácsnok — lovag Martyn Bélát, ifj. Gálly György — lovag Martyn Bélát és lovag Martyn Béla — idb. Gálly Györgyöt.

A lovagias ügyek elintézése.

Jakobcsics Gyula és lovag Martyn közötti ügy békés uton nyert elintéztést, mert a segédek megállapították, hogy sértés nem fogrog lenni.

Ifj. Gálly György és lovag Martyn súlyos feltételek mellett párbajt vívtak — és pedig 3-szori golyóváltás — azután kard a végki-

merülésig bandage nélkül. Gálly segédei voltak: Valdberg főhadnagy és Gallé hadnagy. Martyné: Koszánovics főhadnagy és Langer hadnagy.

Az ellenfelek ma reggel 7 órakor találkoztak a katonai lövöldében ahol a pisztoly párbajt vívták meg, orvosok voltak Gálly részéről Dr. Klein Adolf és Dr. Váli Dezső, Martyn részéről Dr. Barta Antal.

A vezényszó elhangzása után Gálly lött először, de nem talált, Martyn golyója közvetlenül ellenfelének kalapja mellett röpült el, úgy, hogy annak szelét surolta is. A másodszori és harmadszori golyóváltásnál egyik fél sem talált.

A pisztolypárbaj után a felek segédek és az orvosok a „Pest szálloda“ kis termébe hajtottak, ahol a kardpárbaj ment végbe. Rendkívüli erős harc fejlődött ki a felek között, amelynek során Gálly két erősebb vágást kapott a mellére és egyet a karjára, amire a segédek beállították a további viaskodást s az orvosok a sebeket összevarrták és bekötötték. A felek kibékülés nélkül távoztak a helyszínéről.

A harmadik lovagias ügyben ma délelőtt dr. Vécsei Samu és Mácskovits Titusz, mint lovag Martyn segédei, felkeresték id. Gálly Györgyöt, illetve segédeit, Mamusich Lázár polgármestert és Venczel Lajost. Gálly segédei kijelentették, hogy amíg Martyn fegyelmi ügye elintézve nincsen, addig felük nem ad elégtételt. A segédek jegyzőkönyvet vettek fel erről, így tehát az ügy függőben maradt.

Sietek befejezni tudósításomat, nehogy még egynehány pofozkodásról kelljen beszámolni, ugyanis volt még két lovagias ügy, de vezetésen egy városi hivatalnokot és egy kereskedőt vágtak nyakon, az előbbi elintéződött a lovagias szabályai szerint, a másik valószínűleg a bíróság előtt fejeződik be.

Különfélék.

— **Uj táblabíró.** Dr. Bányai Miksát kir. törvényszékünk kitűnő képzettségű bíráját, kereskedelmi és váltó referensét Ó felsége a szegedi kir. ítélőtáblához táblabíróvá nevezte ki. Amennyire örvendünk dr. Bányai kitüntetésének, annyira fájlaljuk távozását. A jogkereső közönség kitűnő bíráit, társadalmunk egyik legszeretelmesebb tagját elveszté a távozásával. Őszintén gratulálunk az új táblabírónak!

— **Szabadsági versenyzők a párisi világkiállításon.** A jövő évi párisi világkiállítás alkalmából tartandó sport-versenyeken — mint értesülünk — Szárics János kerékpáron, Stantics György gyaloglásban és Gruber Gyula távolugrásban versenyezni fognak. A programot a versenyek intézősége már megküldte Párisból.

— **A színház fűtve van.** A világért se dolgozjanak bennünket azzal, hogy tán reklámot akarunk csinálni. Konstatáljuk csak azt a tényt, amit a mai szinlap hirdet nagy komolyan: a színház fűtve van! A jó vidék azt hiszi, hogy az természetes dolog, hogy télen a színházakat fűteni szokás. Igen — másutt. De nálunk kurjongatni kell elébb egy hétig, könyörögni még egy hétig és csak azután érjük el azt a sikert, hogy a városi színházat befűtik. Mindegy p. t. publikum, be van fűtve a színházba, egészségre kockáztatása nélkül járhat az előadásra.

— **Szerencsétlenség a kaponyai emlékoszlop felállításánál.** Az a diák s az a nap-

emlékoszlop felállításánál oly szerencsétlenül járt, még mindig nyomja az ágyát, az oszlopokat meg újból felállították. De téved aki azt hiszi, hogy tanultak az esetből, mert ugyanazok a fenyoá oszlopok állnak ismét ott s ugyanazokon huzzák majd fel az óriási súlyú köveket amelyek néhány embert is agyonüthettek volna. Tekintetes főkapitány ur és mélyen tisztelt mérnöki hivatal, szíveskednék egy kissé megvizsgálni ezeket az oszlopokat, mert megint nem akad majd gazda aki magára vállalja az esetleges újabb szerencsétlenség következményeit. Pardon! két rendőr áll ott akik vigyáznak az oszlopokra, így hát minden rendben van?

— **Elgázolt 100 éves asszony.** Egy öreg cigány asszonyt, Terzin Klárát ütött el a kocsis a baromfi-iacon tegnapelőtt délelőtt. A szegény asszony elesett és ballábát eltörte. A mentők bevitték a kórházba.

— **A szökés párosan.** Egyik szomszédos községben a napokban eltűnt a nagyvendéglős lánya. A faluban találgatnak mindenfélét, mignem a fau bölcsce megfejtette a talányt. Nem is volt nehéz kitalálni, mert ugyanazon időben egy helyke legény is eltűnt. Nem tudjuk, hogy együtt tuntek-e el, de azt tudjuk, hogy együtt kerültek vissza.

— **Hier és jelen.** Apatinban a m. kir. honvédségnél az ellenőrzési szemlét folyó hó 11—17-ig tartották meg. A szemlét vezető százados Fottin János ugyanis daczára annak, hogy az apaticiak majdnem mind német ajkúak, megparancsolta nekik, hogy a névsorfelolvasásnál jelenlétüket magyarul „jelen“-nel jelezzék és magyarul beszéljenek vele, különben megbünteti őket, Bizony sokan követethetnek e példát!

— **Egy deczi palinka egy ember élet.** Tegnap a Baja közelében levő Szántova községben megdöbbentő gyilkosság történt, Sztipánics István ottani parasztlgazda beállított Balla Sándor szántovai kocsmároshoz és kérte, hogy adjon neki hitelt fél deczi gabona palinkát. Minthogy Sztipánics már régen tartozott Ballának, tehát kijelentette, hogy csak úgy hitelez neki újból, ha a régi adósságát kifizeti. Balla, Sztipánics többszöri kérésére mindig csak azt felelte. Sztipánics elment kocsmából de rövid idő múlva ismét ott volt és Ballához menve így szól: ne eljöttem fizetni kutyá magyart, dögölj meg, ezzel kirántotta revolverét és kétszer rálőtt Ballára. A lövés zajára befutott a konyhából Balla felesége mire a megdöbbentő fenevad az asszonyra is rálőtt, de szerencsére nem talált, már újabb lövése nem jutott ideje, mert az arra czirkáló csendőrök lefogyverezték. Sztipánics most a bajai bíróság foglya.

— **Tűz.** Kedden délelőtt 10 órakor ismeretlen okból, Bald Károly apatini kosáron hűzának félszerében tűz keletkezett, mely tovább terjedvén, a lakóházát és Müller István takács házat is teljesen elhamvasztotta. A ház házak biztosítva voltak. A kár mintegy 150 forint. Másnap szerdán ismét megkondultak a vészharangok a Kossuth Lajos utcában egy nádfedelű házat pusztított el a romboló elem. A ház Benzinger József cipész, Luxeder Antal lakatos, Kovács Pál, Nersicza Ferencz Feienróth József, Oszmann Péter és Belkovits Balázs napszámosok közös tulajdona. A gyors segélynek köszönhetik a szomszédos ház-birtokosok, hogy házaik le nem égtek. Az erős északi szél végzetessé válhatott volna. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— **Uj gyár.** Belák István hírneves budapesti kávé és tea kiviteli üzlet tulajdonos egy új kávé-raktárt és függekavagyárt épíltet a környékén a Csepel szigeten.

— **A háziasszony takarékosága** egy fiatal házaspár szerencsésjét alapította meg. Mint bennünket megbízható forrásból értesítik, egy hivatalnok családja nagyon szűk anyagi viszonyok közt tengette életét. A férj alig volt képes a szerény háztartás költségeit beszerezni, sőt a midőn ezenfelül még súlyos betegségbe esett, a különben telhetően házassága nyugalma az egymást szerető férj és feleség között már-már veszélyeztetve volt. A férj csüggedve gondolt nehéz helyzetükre. Az asszony azonban nem esett kétségbe, hanem bátorította férjét és biztosította, hogy nem sokára, már a legközelebbi napokban a sors jobbra fordul. És ez így is történt. Mert a mióta a szükség és gond legmagasabb fokra hágott, a fiatal pár pedig megfosztva minden elmémszertől az isteni gondviseléshez fohászokdott, váratlanul feltűnt szerencsésállag, — a legutóbbi osztálysorsjátéknál megnyerték a nagy nyeremények egyikét. Az asszony t. i. daczára a nyomor-nak, daczára a kísértésnek, hogy a szükség napjában eladja az összekuporgatott fillérjein vásárolt sorsjegyet, ellentáratl és ezen kitartása folytán vagyonhoz jutott, a Török A. és társa cég szerencsésje folytán — mert itt vásárolt sorsjegyet — a gondot, szükséglet és nyomort jólét, szerencse váltotta fel és a férj felgyógyulása után, dicsérték a Török Bankház szerencsésjét és most boldogan élnek. A sorsjegyek árai: $\frac{1}{4}$ sorsjegy 6 frt, $\frac{1}{2}$ sorsjegy 8 frt, $\frac{1}{4}$ sorsjegy 1 frt 50 kr., $\frac{1}{8}$ sorsjegy 75 kr. Sorsjegyek bevásárlásnál Török A. és Társa budapesti bankházát. Váczi-körút 4/a legmelegebben ajánljuk.

A boldog alperesek.

Az igazságügyminiszter meghatározó előzettséggel viseltetik az ország összes alperesei iránt: elrendelte, hogy a tárgyalás megkezdése előtt a nevüket nemcsak a tárgyaló bíró szobájára, hanem a folyosó minden sarkában, továbbá a bírósági épület udvarán és kapuja előtt — az utcán — ki kell kitűzteni. Nehogy elmulasztják őket az ádár fölperesek! — Reméljük, hogy lesz ennek a rendeltetésnek foganatja és a bíró urak — ismerve miniszterüknek az alperesek iránt érzett határtalan vonakodását — esetleg fogják velük bánni, mint a himes tojással — Legközelebb tehát — úgy hisszük — ilyen forma képe lesz egy járásbírósi tárgyalásnak.

A szolga (jó és pibegve hallgat.)

A bíró: (a hivataloslaghoz): Tehát kikiáltotta minden felé?

A szolga Igenis, járásbíró ur... (Törőligeti az úzadt homlokát)

A bíró: Mit kiáltott ki?

A szolga A nevét kérem... Az alperes nevét...

A bíró: Számár! Ezerszer figyelmeztettem már, hogy úgy mondja: alperes ur... Tehát Szabó György ur nincs sehol?

A szolga (Szomorúan): Nincs...

A bíró: A folyosón? A kapu alatt? Az utcán?

A szolga (rázza fejét, mint Krisztus a vargát)?

A bíró: Ott sincs?

A szolga (pirulva): Ott sincs...

A bíró: Nezzte a Bárány-ban?

A szolga: Nincs ott...

A bíró: A Nemzeti-ben? Vas Ádámnál? Az Otthon-ban? A kaszinóban?

A szolga (rázza a fejét, mint fent): Palicsón is kerestem. Tövé tettem érte az egész határt...

A bíró (kétségbeesve): Hol lehet, jó Isten, hol lehet?

A fölperes (szomorúan): Kere macakcsag itéletet...

A bíró (megnézi az óráját): Nem lehet... Még csak tizenegy óra... Hátha alszik még! (A szolga-hoz!) A lakásán kereste Szabó urat!

A szolga (sóhajva): Kerestem... Az inasa kidobott... Rám törtédt, hogy szemtelen toladók vagyok!

A bíró: Bizonyosan beteg a szegény Szabó ur! (Üjeden): Csak nem verte föl?

A szolga: Dehogy, kérem! Lábjuhgyen mentem a lakására...

Az alperes (belép): Jó napot! No, mi haj van már megint?

A bíró (zavartan mosolyogva dörszöli a kezét): Egy kis kereset, könyörgöm... Egy jci-pici sommás... Potomság...

Az alperes (szivarra gyujt): Fene meleg napunk van ma! Mi?

A bíró: Fene meleg... Valóban nyári idő.

Az alperes; No urak megyünk sörözni?

A bíró (hebegve): Rógtón, kérem... Csak ezt a sommácskát... Izé... Hehe... Bocsánat...

Az alperes (nevetve): Igaz a Majd ellejzettem! (Elolvassa a keresetét.) Száz forint... Hús kontó!... Marhaság!... Dicsőség... Hogy én hűsköntőt fizessek!? Nem vagyok bolond! (A bírónak): Na tétlet! Egy-kelet! (Az ablakhoz lép és pöfékelve gusztyálja a sétáló hölgyeket.)

A bíró: Felperes keresetével elutasítottak. Fizet ötven forint perköltséget alperesnek.

Továbbá nyilvánvalóan alaptalan, malicziózus és hülye keresete miatt megbírságolom 25 frttal... (Az alpereshez): Jó lesz így?

Az alperes: Na megjárja... Sok strapációval jár ez az alperesi pálya! Minden gyerekéért beszaladgámi!... És csak harmincz évi szolgálat után jár telj penzió!...

A bíró: Valóban hallatlan! (k. b.)

A bűnös anya.

Saját tudósítónktól.

Hogy szegényét elrejt a bűn utjára lépett tegnap reggel egy cselédeleány nem gondolván meg a következményeket amelyeknek most már áldozata lett.

Vukmanov Katica helybeli cselédeleányunk már régebbi idő óta viszonya volt egy legénynel s a tiltott viszonyoknak tegnap reggel 5 óra tájban meg lett az eredménye, amennyiben a leány kis gyermeket szült. A házbelieknek szokatlannak tűnt fel, a leány viselkedése és hirtelen betegsége, kérdezték mi baja de mindenféle kifogást mondott, sejtették azonban a betegség okát. Az esetről értesítették a rendőrséget, megindították a nyomozást s a leány kihallgatván tagadta azt, hogy gyermeke született, bevitték a kórházba, ahol meg is valotta bűnét, t. i. azt, hogy kisgyermekét született és egy félreeső helyre dobta. A rendőrség tehát folytatta a nyomozást, kutatott a leány által bevallott helyen de nem találta keresett másfelé, míg végre 8 órakor tájban meg is találta a kis gyermeket még élt a szerencsétlen teremtés mikor a gődörhő kihuzták és sírni kezdett. Azonnal bábáért küldtek aki megtette a szükséges intézkedéseket és a kis gyermeket megmentve a biztos haláltól az anyjához vitték ki a kórházba. A bűnös anyát átadják a törvényszéknek.

SZINHÁZ.

A kornevillei harangok.

Egy a régi szép zenéjű regényes operette ma félíg-meddig megtöltötte a színházat. Volt taps is elég, vidám hangulat uralkodott a nézőtérén, a mit leginkább Sugár Aranka, hogy ne mondjam fesztelen jó kedve, pajzán játéka okozott.

Az előadás kitűnő volt. Sugár, Gábos, Mihályi, Kiss Pista, azonkívül Fereucci, a ki a mókázásban versenyre kelt a tüzes Szepolettal — állandó jó hangulatban tartották a közönséget.

Ma látuk először Sugárt és Gábost és miután ne akarunk összehasonlításokat tenni, constataljuk, hogy a mit Sugár eleven játéka, hatalmasan csengő hangjával ért el, ugyan olyan elismerést kapott és illeti Gábost finom, distinguált játékaért és kitűnően iskolázott meleg, szép hangjáért.

Gáspár apó szép szerepét Pesti igazgató alakította zajos sikerrel.

Az ensemblé igen jó volt, a karmestert feltétlen dicséret illeti.

XI. Lajos.

Okt. 20.

Ismét zóna előadás és hogy unalmas ne legyenek nem is mondom, hogy üres ház.

A mai estén Csiky László mutatta be hatalmas művészetét.

Nem tudom, hogy adták-e már valaha ezt az idegrázó tragédiát színpadunkon, de érdemes dolgot művel direktorunk, ha a bérlő közönségnek is bemutatja.

Ugy mondják, hogy XI. Lajos parádés szerepe Csikynek. — Hát akár parádés, akár nem, ilyen alakítást, ilyen játékot még a mi színpadunkon néhai Kovács Gyulán kívül tragikus nem produkált.

Őt felvonáson keresztül látjuk Frankhon zsarnokát magunk előtt, iszonyatos nagyságában.

Minden egyes jelenet a legapróbb részletig művészesen volt megjátszva. — A közönség visszafojtott lélegzettel hallgatta a művészt, bámulta erejét.

Az e és darab csak ezen egy szerep kedvéért van uzlyátszik megírva, de az alak uralkodik is a darabban elejétől végig. — A többi szereplő közül különös dicséret illeti Földi Fridát, ki a kegyetlen király fiát személyesítette, továbbá Kápolnay (Mária) és Szatmári (Nemur) érdemelnek feltétlen dicséretet. — Baróthi (Coittier) halvány, majdnem gyenge volt szerepében, Lonniczi, Virágháti és Kmetty pedig teljesen elejtették a rájuk bízott kis szerepet.

Az est folyamán Csityt számtalanszor hívták lámpák elé. Öszintén gratulálunk mi is művésznöknek. U.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barát és ismerősnek valamint a főgymnasium tanári kara és ifjuságnak azon részvért, melyet felejtetlen férjem néhai Markovics Sándor, tanár elhunyt alkalmából irántam tanusított és fájdalommat enyhíteni iparkodott: ez uton mondok hálás köszönetet.

Szabadkán, 1899. okt. 21-én.

Özv. Markovich Sándorné.

Szerkesztői üzenet.

Öreg honvédnek. Az aradi gyásznapról szóló reminszcenciát alkalom adtán közölni fogjuk. Üdvözet.

Idei borseprőt veszek

ha nincs vizzel higgítva előnyös árban

Frank Sándor

VI. kör 42. sz.

Ajánlatok Frank Miksa fűszerkereskedőnél (főter Popovics-féle ház) is el fogadtatnak.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van, a **legcélszerűbb és legjobb**

SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest
VI. Váci-körút 17.

KASSOVITZ FÜLÖP

úri- és gyermekruha raktárában

→ SZABADKÁN ←

főtér, Vermes-féle házban, Otthon kávéház sorában

üzletfelosztás miatt
a vásár alkalmával

a készletben levő őszi és téli

ÚRI- és GYERMEKRUHÁK
mélyen leszállított áron
adatnak el.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását alázattal kéri

Kassovitz Fülöp cég

üzletvezetője

Goldstein Lajos.

Árverési hirdetmény.

Alulírott tömeggondno közhirre teszi, hogy vb. Schulhoff Ignác csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 1880—1963 tétele alatt részletezett 993 fitra becsült házerendezés, bútörök és ruhaneműekből álló ingóságok bírósági végrehajtó közbenjöttével vagyonbuktattak Szabadkán, VII. kör, 96 sz. a házában 1899. évi október hó 24-én délelőtt 11 órakor tartandó nyilvános árverésen a becsáron alul is a legtöbbet ígérnek eladni fognak.

Szabadkán, 1899. évi október 18-án.

Paukovich Andor

ügyvéd,

vb. Schulhoff Ignác csődtömeggondnok.

Első

Budapesti Kávémagazin

ajánlja dusan felszerelt és megnagyob-
bított raktárát.

kávé és tea

3 kg. Kuba kávé	4-50 frt
3 kg. Mocca kávé	4-50 frt
3 kg. Jáva kávé	4-50 frt
3 kg. Gyöngy kávé	4-80 frt
1/4 kg. Császári keverék tea .	1-50 frt
1/4 kg. valódi karaván tea .	1-40 frt
1/4 kg. törmelék tea	—90 frt

Franko teljesen költségmentesen után-
évtel, vagy az összeg előleges bekü-
ldésével küldi

Belák István,

Budapest, VII. Rottenbiller-utca 4.

Fűszer és rövidáru üzletbe
szükséges

teljes berendezés

→ eladó. ←

Bővebb értesítés Heuduska Vilmos
csantavéri kereskedőnél nyerhető.

SZEM GYÓGYVIZ.

A legjobb és leghíresebb szemgyógyviz a dr. Lebois-féle. Ezen elsőrendű francia szemgyógyviz az összes szembajok és szembetegségek ellen a legjobb és legbiztosabb sikerrel használtatik, a mit már nemcsak az összes magyar lapokban, hanem a külföldi lapokban is olvastunk, miként az első orvosok csak ezen kítűnő szemgyógyvizet ajánlják. Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. Kapható Buda-
pesten Török József gyógyszerertárában Király-utca 12. és a vidéki gyógyszerertárakban, úgy Páris,
London, Berlin és Bécsben is.